
Verbale del Collegio docenti N° 4

Il giorno 9 dicembre 2024 alle ore 18:30 sulla piattaforma Meet, si riunisce il Collegio dei Docenti in seduta
straordinaria per discutere il seguente Ordine del Giorno:
1. Approvazione Verbale seduta precedente.
2. Organizzazione oraria Progetto IAIA classi terze, Scuola Secondaria di Primo Grado.
3. Delibera progetto “Agenda Nord”.
4. Delibera progetto PNRR “Riduzione dei divari negli apprendimenti e contrasto alla dispersione
scolastica” (D.M:19/2024).
5. Comunicazioni della Dirigente.

Presiede la Dirigente, dott.ssa Anna Maria Carbone. Verbalizza la docente Valentina Pericci.
L’animatrice digitale, professoressa Giovanna Lombardi, invita i docenti a firmare la presenza e a prestare il
consenso per la registrazione della seduta, compilando l’apposito modulo Google.
Risultano presenti 137 docenti.
Alle ore 18:30 la Dirigente apre il Collegio e rivolge un saluto ai docenti.

Si dà inizio alla trattazione dei punti all’OdG.
1. Approvazione Verbale seduta precedente.
La Dirigente chiede ai docenti di votare il verbale della seduta precedente, inviato in precedenza e dato per
letto. Non vengono fatte richieste di chiarimenti, osservazioni o rettifiche. Il verbale è approvato a
maggioranza.
2. Organizzazione oraria Progetto IAIA classi terze, Scuola Secondaria di Primo Grado.
La Dirigente comunica al Collegio la necessità di una riorganizzazione oraria per le classi terze della Scuola
Secondaria di Primo Grado per consentire l’attuazione del Progetto IAIA. Tale riorganizzazione prevede
l’allungamento della giornata scolastica a turno per le classi coinvolte (due ore), in modo da permettere ai
tre esperti e ai tre tutor di lavorare su cinque classi. Poi, i ragazzi faranno un hackathon e per poterlo
realizzare serviranno sette ore. Dato che staranno a scuola sette ore in più, avranno un sabato libero.
La professoressa Lombardi chiede se ci saranno variazioni nell’orario dei docenti.
La Dirigente risponde che ci sarà un aggiustamento orario interno e non saranno richieste più di diciotto ore
settimanali ai docenti.
La professoressa Laura Balsanti domanda quanto durerà questo cambio dell’orario settimanale.
La Dirigente risponde che l’hackathon avverrà in un giorno e il tutto finirà entro marzo.
La professoressa Alessia Bertoni interviene dicendo che c’è già stato un aggiustamento orario per i docenti
di lettere.
La professoressa Alessandra Tonelli precisa che oltre all’hackathon ci saranno due giorni a gennaio, due a
febbraio e due a marzo in cui i ragazzi avranno un orario diverso.
La professoressa Lombardi chiede se sia possibile, in caso di necessità, richiedere un permesso.
La Dirigente risponde di sì.
Si procede alla votazione tramite modulo Google. Il Collegio approva a maggioranza.
3. Delibera progetto “Agenda Nord”.
La professoressa Alessandra Tonelli presenta il progetto “Agenda Nord”, previsto per il prossimo anno.
Precisa che riguarderà solo la Scuola Primaria, perché la Secondaria ha avuto risultati superiori alla media
regionale nelle prove INVALSI.
L’ “Agenda Nord” prevede due corsi di lingua inglese e un corso di coding, destinati ai ragazzi della Scuola
Primaria. Verranno fatti dei bandi, prima interni poi esterni, per individuare esperti e tutor.
Si procede alla votazione tramite modulo Google. Il Collegio approva a maggioranza.
4. Delibera progetto PNRR “Riduzione dei divari negli apprendimenti e contrasto alla dispersione
scolastica” (D.M.19/2024).
La professoressa Alessandra Tonelli presenta al Collegio il progetto PNRR “Riduzione dei divari negli
apprendimenti e contrasto alla dispersione scolastica” (D.M.19/2024), inviato in precedenza e dato per
letto. Precisa che riguarda solo la Scuola Secondaria di Primo Grado ed è rivolto ai ragazzi in grande



difficoltà culturali e linguistiche. Andrà fatta un’indagine conoscitiva nelle varie classi per sapere se ci sono
ragazzi a rischio dispersione scolastica.
Verranno fatti dei bandi, prima interni poi esterni, per individuare esperti e tutor.
La professoressa Laura Balsanti chiede entro quando debbano essere svolti questi progetti.
La professoressa Tonelli risponde che tali progetti vanno effettuati entro questo anno scolastico.
La professoressa Lombardi chiede se tali interventi abbiano carattere motivazionale o disciplinare.
La professoressa Tonelli risponde che hanno entrambi i caratteri.
Si procede alla votazione tramite modulo Google. Il Collegio approva a maggioranza.
5. Comunicazioni della Dirigente.
La professoressa Francesca Montanelli presenta al Collegio il progetto-concorso “Liberi tutti”, incentrato
sulle tematiche dell’inclusione e della necessità di accogliere ogni forma di diversità, rivolto alla Scuola
dell’Infanzia, alla Scuola Primaria e alla Scuola Secondaria di Primo Grado.
La Dirigente sollecita la partecipazione delle classi.
Ricorda al Collegio come nel corrente anno scolastico ci sia poco tempo per la progettazione comune, per
consentire la partecipazione dei docenti alla formazione. Raccomanda ai docenti che non hanno ore di
visionare il Drive condiviso e dare il loro contributo disciplinare.
La Dirigente porge i suoi migliori auguri al Collegio per le prossime festività.

La Dirigente dichiara chiusa la seduta alle ore 19:09.

Il presente verbale sarà portato all’approvazione nel successivo Collegio dei Docenti.

Presidente                                                  Segretaria
Dott.ssa Anna Maria Carbone                              Valentina Pericci


